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Anexa 8 

 
 

 
GHID PRIVIND EFECTUAREA CURĂȚENIEI ȘI DEZINFECȚIEI ÎN SPAȚIILE 

CLINICII VETERINARE UNIVERSITARE 
 

Curățarea  este o etapă preliminară obligatorie, permanentă și sistematică în cadrul 
oricărei activități sau proceduri de îndepărtare a murdăriei (materie organică și anorganică) 
de pe suprafețe (inclusiv tegumente) sau obiecte, prin operațiuni mecanice sau manuale, 
utilizându-se agenți fizici și/sau chimici, care se efectuează astfel încât activitatea medicală 
să se desfășoare în condiții optime de securitate. 

Dezinfecţia  este  procedura de distrugere a majorității microorganismelor patogene 
sau nepatogene de pe orice suprafețe (inclusiv tegumente), utilizându-se agenți fizici și/sau 
chimici. Dezinfecția  se aplică numai după curățare. 

În funcție de eficacitate, de timpul de contact și de concentrația utilizată, nivelurile de 
dezinfecție sunt: 

 a) dezinfecție de nivel înalt - procedura de dezinfecție prin care se realizează 
distrugerea bacteriilor în forma vegetativă, fungiilor, virusurilor, micobacteriilor și a majorității 
sporilor bacterieni; această formă de dezinfecție se poate aplica și dispozitivelor medicale 
reutilizabile, destinate manevrelor invazive și care nu suportă autoclavarea;  

b) dezinfecție de nivel intermediar (mediu) - procedura de dezinfecție prin care se 
realizează distrugerea bacteriilor în formă vegetativă, a fungilor, a micobacteriilor și a 
virusurilor, fără acțiune asupra sporilor bacterieni;  

c) dezinfecție de nivel scăzut - procedura de dezinfecție prin care se realizează 
distrugerea majorității bacteriilor în formă vegetativă, a unor fungi și a unor virusuri, fără 
acțiune asupra micobacteriilor, sporilor de orice tip, virusurilor neanvelopate și a 
mucegaiurilor.  

 
Materiale utilizate pentru spălare si dezinfecţie: 
 DETERGENTUL SIMPLU - cu soluția de 1-2 % de detergent simplu se asigură doar 

spălarea suprafeţelor fiind necesar ca în continuare să se efectueze dezinfecţia suprafeţei 
respective.  

DEZINFECTANȚII sunt produsele care sunt recomandate doar ca dezinfectanți, 
asigurând numai distrugerea microbilor de pe suprafața prelucrată, fără a efectua și 
spălarea acestei suprafețe. 

DETERGENT - DEZINFECTANT: acest tip de produse asigură spălarea si 
dezinfecția simultană a suprafețelor, astfel că după folosirea lor nu mai este necesară 
utilizarea altor dezinfectanţi. 

 IMPORTANT: după aplicarea unui dezinfectant sau detergent-dezinfectant, 
suprafața respectiva nu se clătește, pentru a permite substanței dezinfectante să acționeze 
cât mai mult timp.  
 

Reguli generale de practică ale dezinfecției  

• Pentru dezinfecția în focar se utilizează dezinfectante cu acțiune asupra agentului 
patogen incriminat sau presupus.  



  

 

Universitatea de Ştiinţele Vieții „Regele Mihai I ” din Timişoara 

Organism 
emitent 

Departamentul de   
Management al  

Calităţii 

REGULAMENT 
DE ORGANIZARE ŞI FUNCŢIONARE A CLINICILOR VETERINARE 

UNIVERSITARE ALE FACULTĂŢII DE MEDICINĂ VETERINARĂ TIMIŞOARA 

 

 
Ediţia 2 /Revizia 2 

COD  
USVT - R045-F08 

 

2 

 

• Personalul care utilizează în mod curent dezinfectantele trebuie instruit cu privire la 
noile proceduri sau la noile produse dezinfectante  

• În fiecare încăpere în care se efectuează operațiuni de curățare și dezinfecție 
trebuie să existe în mod obligatoriu un grafic zilnic orar, în care personalul responsabil va 
înregistra tipul operațiunii, ora de efectuare și semnătura; aceste persoane trebuie să 
cunoască în orice moment denumirea dezinfectantului utilizat, data preparării soluției de 
lucru și timpul de acțiune, precum și concentrația de lucru.  

• Utilizarea soluțiilor de lucru în cadrul perioadei de stabilitate și eficacitate, conform 
unei corecte practici medicale, pentru a se evita contaminarea și degradarea sau inactivarea 
lor.  
 

Tehnici generale de lucru:  
Măturatul umed - pentru măturare se va folosi numai mătura umezită sau o perie cu 

laveta umezită, pentru îndepărtarea prafului și a gunoaielor împrăștiate pe paviment (se 
realizează o îndepărtare de până la 90 % a prafului).  

Tehnica de lucru pentru măturatul umed:  
a) se pregăteşte o găleată cu detergent-dezinfectant pentru umezirea iniţială a măturii 

și spălarea ei în momentul când s-a încărcat cu praf.  
b) în timpul lucrului se caută ca mătura să stea permanent pe paviment pentru a nu 

antrena praful în aer.  
c) măturatul unei încăperi se efectuează în următoarea ordine: marginile-colţurile 

suprafeţele de sub mobilier - restul suprafeţei – se încheie la uşa de la intrare. 
d) în interiorul încăperii gunoiul se strânge pe făraş și se goleşte în sacul pentru 

deşeuri menajere. 
e) trecând la o altă încăpere mătura se spală şi se dezinfectează.  
Important: Pentru fiecare categorie de încăperi se vor folosi mături şi găleţi separate 

având inscripţionată destinaţia respectivă (exemplu: recepție, sala de tratamente, WC etc.). 
Vor exista mături și găleţi diferite pentru spațiile septice și aseptice. 

 
Spălarea pavimentului (spălarea pavimentului se va face numai după măturatul 

umed) Spălarea este o acţiune chimică si mecanică prin care se îndepărtează la maxim 
murdăria vizibilă si se reduce numărul de microbi.  

Materiale necesare: mop sau teu cu lavetă,  două găleţi (o găleată cu apă limpede 
pentru spălarea mopului încărcat cu murdărie - o alta găleată cu soluţie de detergent- 
dezinfectant; se vor folosi eventual găleţi de culori diferite, exemplu: albastră pentru cea cu 
apă limpede şi roşie pentru cea cu soluţie de detergent-dezinfectant).  

IMPORTANT: Găleţile și mopurile vor fi inscripţionate cu tipul de încăpere pentru 
care sunt utilizate. Se vor folosi găleţi si mopuri diferite pentru spațiile septice și aseptice. 
Pentru spălare se va folosi apă la temperatura de 35˚C – 45˚C (atenţie: se foloseşte apă 
caldă, nu fierbinte.). În timpul lucrului se folosesc obligatoriu MĂNUŞI DE PROTECŢIE 
pentru fiecare operaţie efectuată.  

Tehnica de lucru pentru spălarea suprafeţelor:  
a) se umezeşte mopul (laveta) în soluţia de detergent-dezinfectant, se stoarce 

surplusul de lichid. 
b) se spală pavimentul stând permanent în partea uscată a acestuia.  
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c) când mopul s-a încărcat cu murdărie, se spală în găleata cu apă limpede, se 
stoarce, se înmoaie apoi în soluţia de detergent-dezinfectant, se stoarce surplusul de lichid 
și se reia spălarea.  

d) soluția de detergent-dezinfectant și apa de clătire a mopului se schimbă la fiecare 
încăpere, iar în timpul spălării holurilor mari se schimbă în momentul încărcării cu murdărie.  

Spălarea suprafețelor verticale 
Spălarea suprafeţelor verticale (pereți vopsiți în ulei sau faianţaţi, pereți cu tapet 

lavabil, geamuri, uşi), se face cu detergenţi şi dezinfectanţi recomandaţi pentru suprafeţe, 
folosind lavete sau perii de spălat. 

 
 Programul de curăţenie pentru diferitele spaţii din CVU:  
Zilnic: - măturarea și spălarea pavimentului - spălarea suprafețelor verticale atinse 

frecvent cu mâna sau din apropierea unor surse de contaminare (peretele din jurul chiuvetei, 
din zona găleţilor cu deşeuri, din zona întrerupătorului, în zona recepției, uşa în zona clanţei, 
pervazul etc).  

Săptămânal: pereţii, uşile, geamurile. 
  
 

  
 
 

 
 
 


